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Το AKIS στο επίκεντρο της AGROTICA 2026 

130+ συμμετέχοντες, 9 ομιλητές και ουσιαστικός διάλογος για το μέλλον της γεωργικής γνώσης στην 
Ελλάδα 
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Το Σάββατο 14 Μαρτίου 2026, στο πλαίσιο της 31ης Διεθνούς Έκθεσης AGROTICA, το 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα CAP4YOU διοργάνωσε την κεντρική του εκδήλωση με θέμα «Τι είναι 

το AKIS και ποιος ο ρόλος του στη διάδοση γνώσης και καινοτομίας». Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα C του Συνεδριακού Κέντρου «Νικόλαος Γερμανός» στο 

ΔΕΘ Θεσσαλονίκης, υπό τον οργανωτικό συντονισμό του AGRENAOS. 

Η ανταπόκριση ξεπέρασε κάθε προσδοκία: άνω των 130 εγγεγραμμένων συμμετεχόντων από 

όλο το φάσμα του αγροτικού τομέα (αγρότες, γεωτεχνικοί, ερευνητές, εκπρόσωποι 

συνεταιρισμών και στελέχη δημόσιων φορέων) γέμισαν την αίθουσα, ενώ εκατοντάδες 

επιπλέον επισκέπτες ενημερώθηκαν στο περίπτερο της AGRENAOS καθ' όλη τη διάρκεια της 

έκθεσης. 

Κεντρικό νήμα της συζήτησης ήταν ότι η μεταφορά καινοτομίας στον αγρότη δεν μπορεί να 

είναι μονόδρομος. Το AKIS, ή αλλιώς το Σύστημα Αγροτικής Γνώσης και Καινοτομίας, 

αναδείχθηκε ως το κρίσιμο εργαλείο για να αρθεί η χρόνια απόσταση μεταξύ επιστήμης και 

πεδίου, συνδέοντας ερευνητές, συμβούλους, συνεταιρισμούς και παραγωγούς σε ένα ενιαίο 

οικοσύστημα. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη η γνώση να είναι κοινοτική, εφαρμόσιμη 

και άμεσα διαθέσιμη στον παραγωγό, και όχι εγκλωβισμένη σε θεωρητικά περιβάλλοντα. 

 

Την ευρωπαϊκή διάσταση έδωσε η Inge Van Oost (Ευρωπαϊκή Επιτροπή, DG AGRI), ένα από 

τα πρόσωπα που συνέβαλαν στη διαμόρφωση του AKIS από τις απαρχές του. Παρουσίασε 

το σύστημα ως ένα οικοσύστημα που θέτει τον παραγωγό στο κέντρο, περιστοιχισμένο από 

γεωπόνους, συμβούλους, ερευνητές, συνεταιρισμούς και δημόσιες υπηρεσίες. Τόνισε την 

ανάγκη ενίσχυσης ενδυνάμωσης των δεσμών των φορέων που παράγουν και αξιοποιούν την 

αγροτικών γνώση μέσα από συμπράξεις όπως οι Επιχειρησιακές Ομάδες και τα θεματικά 

δίκτυα. Αναφέρθηκε επίσης στη μελλοντική προοπτική δημιουργίας ευρωπαϊκής πλατφόρμας, 

με όνομα «EU Farmbook» για την προώθηση καλών πρακτικών οι οποίες θα είναι 

συγκεντρωμένες σε ένα αποθετήριο γνώσης. 

 

«Το AKIS είναι ένα ζωντανό οικοσύστημα — δεν λειτουργεί αν κάποιος κρίκος λείπει. Ο 
παραγωγός πρέπει να βρίσκεται στο κέντρο, και όλοι οι υπόλοιποι φορείς να 
περιστρέφονται γύρω του με έναν στόχο: να μετατρέψουν τη γνώση σε πράξη.» 

Inge Van Oost, Active Senior Expert AKIS, Ευρωπαϊκή Επιτροπή (DG AGRI) 

 

Στην εκδήλωση μίλησαν εκπρόσωποι των πλέον αρμόδιων φορέων της χώρας: η Μαγδαληνή 

Ράππου (ΥΠΑΑΤ) παρουσίασε τον ρόλο και το έργο της Εθνικής Επιτροπής AKIS για την 

Ελλάδα και τον στόχο της για την άρση της χρόνιας αργοπορίας στη μεταφορά ερευνητικών 

αποτελεσμάτων στους αγρότες. Ο Αθανάσιος Θεοδωρόπουλος (ΕΥΕ ΠΑΑ) ανέδειξε τον 

γεωργικό σύμβουλο ως τον απαραίτητο «διαμεσολαβητή γνώσης» μέσα στο σύστημα, ενώ η 



Αθανασία Μερεμέτη (ΕΥΕ ΠΑΑ) παρουσίασε την αποτίμηση των αποτελεσμάτων των 

Επιχειρησιακών Ομάδων (ολοκλήρωση Μέτρου 16) με απορρόφηση 85,6% - ως σχήματα που 

ενδυναμώνουν το AKIS στην πράξη. 

Ο Μενέλαος Γαρδικιώτης (ΓΕΩΤΕΕ) τόνισε την επείγουσα ανάγκη για δομημένη κατάρτιση και 

μηχανισμούς συνεργασίας μεταξύ γεωτεχνικών, ενώ ο Μόσχος Κορασίδης (ΕΘΕΑΣ) 

υπογράμμισε ότι οι συνεταιρισμοί μπορούν να λειτουργήσουν ως κόμβοι κοινοτικής γνώσης - 

εφόσον το AKIS ενεργοποιηθεί στην πράξη και όχι μόνο στη θεωρία. Ο Δρ. Αθανάσιος Ράγκος 

(ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ) παρουσίασε παραδείγματα εφαρμοσμένης έρευνας και living labs, ενώ 

ανέφερε χαρακτηριστικά ότι μέσω εκπαιδευτικών ημερίδων και της πλατφόρμας που έχει 

αναπτύξει ο ΕΛΓΟ έχουν εκπαιδευτεί ήδη άνω των 58.000 κτηνοτρόφων. Τέλος, ο Εμμανουήλ 

Ροδιτάκης (ΕΛΜΕΠΑ) εστίασε στον ρόλο των Πανεπιστημίων στη μεταφορά τεχνογνωσίας και 

στην ανάγκη οικοδόμησης εμπιστοσύνης μεταξύ επιστημόνων και παραγωγών. 

 

«Εκπαιδεύσαμε άνω των 58.000 κτηνοτρόφων και η δουλειά δεν έχει τελειώσει — 
απομένουν ακόμη 10.000. Αυτό είναι το AKIS στην πράξη: έρευνα που φτάνει στο 
χωράφι, μετρήσιμα και άμεσα.» 

Δρ. Αθανάσιος Ράγκος, Διευθυντής Ανάπτυξης, ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 

 

 

 

Μπορείτε να παρακολουθήσετε όλη τη βιντεοσκόπηση της εκδήλωσης στο κανάλι Youtube 
της AGRENAOS (Playlists: CAP4YOU). 

 

Το CAP4YOU είναι ευρωπαϊκό πρόγραμμα ενημέρωσης για την εφαρμογή της ΚΑΠ 2023-2027 

στην Ελλάδα, που υλοποιείται από τον AGRENAOS. Περιλαμβάνει μια σειρά δράσεων και 

ενημερώσεων για αγρότες, γεωργικούς συμβούλους και φοιτητές. 

cap4you.gr 


